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Marges d’erreur appliquées aux résultats

MÉTHODOLOGIE
Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans précision de la mention relative aux marges 
d’erreur. En cas de reprise de ce sondage, merci de mentionner le nom de Cluster17.
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RÉSULTATS



Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous dire si vous êtes d’accord ou en désaccord avec les 
affirmations suivantes ?
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Aujourd’hui, le travail qu’on me demande me parait : 
0 = très inutile ; 5 = ni inutile, ni utile ; 10 = très utile

Aujourd’hui, dans mon travail au quotidien, je suis : 
0 = très démotivé ; 5 = ni démotivé, ni motivé ; 10 = très motivé

Aujourd’hui, concilier travail et vie personnelle est quelque chose qui m’est : 
0 = très difficile ; 5 = ni difficile, ni facile ; 10 = très facile

Aujourd’hui, concernant l’avenir de mon métier, je suis : 
0 = très négatif ; 5 = ni négatif, ni positif ; 10 = très positif

Aujourd’hui, en échange de mon travail et de mes qualifications, je pense être : 
0 = très mal payé ; 5 = ni mal payé, ni bien payé ; 10 = très bien payé

Aujourd’hui, mes perspectives de carrière me rendent :  
0 = très pessimiste ; 5 = ni pessimiste, ni optimiste ; 10 = très optimiste 4,2
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Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous dire si vous êtes d’accord ou en désaccord avec les 
affirmations suivantes ?
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Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous dire si vous êtes d’accord ou en désaccord avec les 
affirmations suivantes ?
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Aujourd’hui, le travail qu’on me demande me parait : 
0 = très inutile ; 5 = ni inutile, ni utile ; 10 = très utile

Aujourd’hui, dans mon travail au quotidien, je suis : 
0 = très démotivé ; 5 = ni démotivé, ni motivé ; 10 = très motivé

Aujourd’hui, concilier travail et vie personnelle est quelque chose qui m’est : 
0 = très difficile ; 5 = ni difficile, ni facile ; 10 = très facile

Aujourd’hui, concernant l’avenir de mon métier, je suis : 
0 = très négatif ; 5 = ni négatif, ni positif ; 10 = très positif

Aujourd’hui, en échange de mon travail et de mes qualifications, je pense être : 
0 = très mal payé ; 5 = ni mal payé, ni bien payé ; 10 = très bien payé

Aujourd’hui, mes perspectives de carrière me rendent :  
0 = très pessimiste ; 5 = ni pessimiste, ni optimiste ; 10 = très optimiste 4,5
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Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous dire si vous êtes d’accord ou en désaccord avec les 
affirmations suivantes ?
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Aujourd’hui, le travail qu’on me demande me parait : 
0 = très inutile ; 5 = ni inutile, ni utile ; 10 = très utile

Aujourd’hui, dans mon travail au quotidien, je suis : 
0 = très démotivé ; 5 = ni démotivé, ni motivé ; 10 = très motivé

Aujourd’hui, concilier travail et vie personnelle est quelque chose qui m’est : 
0 = très difficile ; 5 = ni difficile, ni facile ; 10 = très facile

Aujourd’hui, concernant l’avenir de mon métier, je suis : 
0 = très négatif ; 5 = ni négatif, ni positif ; 10 = très positif

Aujourd’hui, en échange de mon travail et de mes qualifications, je pense être : 
0 = très mal payé ; 5 = ni mal payé, ni bien payé ; 10 = très bien payé

Aujourd’hui, mes perspectives de carrière me rendent :  
0 = très pessimiste ; 5 = ni pessimiste, ni optimiste ; 10 = très optimiste 4
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Aujourd’hui, un débat est en cours sur la semaine de 4 jours de travail, tant pour les salariés du privé que 
pour les agents du service public. Nous aimerions connaitre votre avis en tant que possible premier 
concerné. Que pensez-vous de la semaine de 4 jours de travail dans le contexte économique et social 
actuel ? 

10 %12 %37 %41 %

C'est une très 
bonne idée

C'est plutôt
 une bonne idée

C'est plutôt 
une mauvaise idée

C'est une très 
mauvaise idée 
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Dans ce débat, avec quelle proposition êtes-vous le plus accord ? (Un seul choix possible)

Le passage à la semaine de 35 heures en 4 jours

Le passage à la semaine de 32 heures en 4 jours 

Le passage à la semaine de 35 heures en 4 jours en moyenne sur une année  
(certaines semaines à 4 jours, d'autres à 5 jours)

Le passage à la semaine de 32 heures en 4 jours en moyenne sur une année  
 (certaines semaines à 4 jours, d'autres à 5 jours)

Le passage à la semaine de 35 heures en 4 jours réservé aux salariés  
qui arrivent en fin de carrière

Le passage à la semaine de 32 heures en 4 jours réservé aux salariés  
qui arrivent en fin de carrière 12 %
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Selon vous, la semaine en quatre jours à volume horaire constant est-elle …? En premier ? En second ?
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Un moyen pour compenser une inégalité entre salariés

Un moyen d'attractivité des organisations la mettant en oeuvre 

Un moyen de trouver un meilleur 
équilibre de vie en libérant un jour par semaine

Un moyen de favoriser l'emploi et la productivité 

Un moyen de mieux répartir le travail entre salariés 21 %
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D’une manière générale, si elle était mise en place, pensez-vous que la semaine de quatre jours pourrait … ? 
En premier ? En second ?
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Améliorer la productivité des entreprises 

Inciter les entreprises à embaucher davantage 

Avoir un impact positif sur l'empreinte 
écologique des entreprises

Impacter négativement 
les relations entre collègues 

Réduire le stress et améliorer 
le bien-être des salariés 

Avoir des conséquences négatives 
sur la conciliation entre la vie personnelle 

et la vie professionnelle des salariés les jours travaillés
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